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Євроінтеграційні процеси, політичні, еко-номічні й соціокультурні чинники та, як на-слідок, зростаючі соціальні й особистісні пот-реби спеціаліста зумовлюють необхідність змін у системі професійної підготовки фахів-ців, що мають бути спрямовані на вільний доступ до культурних, наукових й освітніх надбань людства, розвиток особистості, її творчого потенціалу, самостійності, конкуре-нтоспроможності, мобільності. Вільне воло-діння іноземними мовами, насамперед анг-лійською, сприятиме реалізації зазначеного. Перехід на неперервну інтегровану освіту в немовних вищих навчальних закладах ви-значається трьома напрямками – оволодіння основною та додатковою спеціальністю, ком-п’ютерними технологіями, іноземними мова-ми професійного спрямування, діловим укра-їнським мовленням (мовна освіта). Національна політика щодо ролі інозем-них мов зазнала позитивних змін. Мета й за-вдання, принципи вивчення мов, структура й зміст навчання втілені в концепції мовної освіти в Україні, що ґрунтується на основних положеннях Конституції України, Законах України «Про освіту», Європейської хартії ре-гіональних мов або мов меншин, Національ-ній доктрині розвитку освіти України в ХХІ столітті, Загальноєвропейських Рекомен-даціях з мовної освіти, положеннях докумен-тів Ради Європи «Білінгвальна освіта: основні стратегічні завдання», «Європейський мов-ний портфель» тощо. Все більшої ваги набу-ває вивчення англійської мови як одного з пріоритетів стратегії розвитку країни, що визначено Указом Президента України «Про оголошення 2016 року Роком англійської мо-ви в Україні». 

Дослідженню проблем мовної освіти й зокрема іншомовної як складової професій-ної присвятили свої праці А. Бердичевський, І. Бім, Г. Борозенець, Н. Гальскова, Т. Дмит-ренко, О. Леонтьєв, Є. Полат, В. Сафонова, С. Тер Мінасова, О. Федорова, В. Черняк, Т. Шамова, W. Eismann, M. Jung, M. Koenig, H.-J. Krumm, D. Levy-Hillerich, G. Neuner та ін. Метою нашої статті є визначити роль ан-глійської мови в системі професійної підгото-вки майбутніх фахівців-нефілологів. Спільні освітні документи Ради Європи репрезентують як провідний – компетентніс-ний підхід до підготовки спеціалістів. Означе-ний підхід – це спроба поєднати соціальні на-магання індивіда інтегруватися в суспільство та потреби суспільства у висококваліфікова-них фахівцях. У зв’язку з цим під час симпозі-уму Ради Європи з теми «Ключові компетен-ції для Європи» було визначено перелік осно-вних компетенцій, якими має володіти фахі-вець [5]. Однією з них названо комунікативну компетенцію (КК). Від рівня її сформованості залежить розвиток усіх інших компетенцій, потрібних для ефективного функціонування особистості в системі суспільних відносин і майбутній професійній діяльності. У Загаль-ноєвропейських Рекомендаціях з мовної осві-ти зазначається, що всі компетенції людини слугують, так чи інакше, здатності користу-вача мовою до спілкування й можуть розгля-датися як аспекти КК [1].  Основною метою мовної освіти є форму-вання КК, зокрема й іншомовної комунікати-вної компетенції (ІКК) як частини професій-ної. І саме професійно-орієнтоване навчання іноземної мови сприятиме цьому процесу, оскільки поєднує набуття знань фахового 
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мовлення з розвитком особистості. Як наго-лошують учені знання рідної (української) мови (О. Біляєв, М. Вашуленко, С. Єрмоленко, Л. Мацько, М. Пентилюк, М. Плахотник та ін.) та іноземної (зокрема англійської) (І. Бім, Є. Полат, В. Сафонова, С. Тер-Мінасова та ін.) можуть забезпечити духовний та інтелектуа-льний розвиток особистості, досягнення про-фесійного успіху. Особистісно-орієнтоване навчання дає можливість розвивати мовну особистість майбутнього спеціаліста й непе-рервна мовна освіта, починаючи зі шкільного курсу й продовжуючи профільне навчання мови у вищій школі, може це забезпечити. Навчання іноземної мови, крім того, є за-собом формування вмінь і навичок комуніка-ції або спілкування. На нашу думку, спілку-вання – процес міжособистісного обміну ін-формацією для задоволення своїх соціальних, професійних потреб тощо, та формування мовної особистості індивідуума, що може здійснюватися лише в спілкуванні з іншими людьми. Під професійним спілкуванням ми розуміємо мовленнєву взаємодію в певній професійній ситуації, а також у цілому спілку-вання людей однієї професії в межах фахової діяльності, володіння професійною КК. Студенти отримують знання та набува-ють навичок фахового спілкування на занят-тях зі спеціальних дисциплін, імітуючи про-фесійне спілкування в процесі мовної підго-товки. Професійна діяльність вимагає засто-сування відповідних знань, що виявляються в практичних уміннях, які формуються на початковому етапі навчання й удосконалю-ються в подальшій професійній діяльності. Професійне спілкування є важливим чинни-ком у формуванні компетентної особистості, оскільки воно є необхідною умовою для ви-конання професійних обов’язків, впливає на розвиток професійних якостей людини, спри-яє успішній самореалізації особистості у про-фесійній сфері, забезпечує її конкурентоздат-ність на ринку праці. Професійне спілкування є спеціальним видом спілкування, оскільки для його реалізації необхідні спеціальні знан-ня, воно визначається кваліфікаційними ви-могами до певної спеціальності, цілями, зміс-том, засобами, що властиві певній практич-ній діяльності. Відповідно, необхідним є спе-

ціальне навчання професійно-орієнтованому спілкуванню студентів нефілологічних спеці-альностей. Проаналізувавши праці вчених, що дослі-джували проблему ролі професійного спілку-вання в становленні особистості спеціаліста, ми дійшли висновку, що професійне спілку-вання має такі ознаки: 1) наявність загальної та конкретної мети спілкування; 2) наукова обґрунтованість; 3) високий професійний рі-вень та культура комунікації. Остання, на наш погляд, є найбільш вагомою, оскільки вказує на загальний інтелектуальний і культурний розвиток особи. Наявність цих ознак професій-ного спілкування є необхідною умовою профе-сійної компетентності майбутнього фахівця як основної вимоги нової парадигми освіти.  Питання професійної компетентності до-сліджувалося вітчизняними і зарубіжними вченими (Л. Барановська, І. Зимня, І. Зязюн, І. Ісаєв, С. Ніколаєва, О. Овчарук, О. Пометун, Дж. Равен, В. Ягунов). На думку британського психолога Дж. Равена, професійна компетент-ність – специфічна здатність, необхідна для виконання конкретного завдання в конкрет-ній предметній сфері, та, яка містить вузькос-пеціальні знання, спеціальні предметні нави-чки, способи мислення, а також розуміння відповідальності за свої дії [3, 5–6]. Показником сформованості професійної компетентності є професійна майстерність, яка складається з сукупності професійних знань та навичок і вміння застосовувати їх на практиці, а також позитивне ставлення до своєї професійної діяльності [4]. Набуття й удосконалення професійних знань, навичок і вмінь відбувається одночасно та за допомо-гою знань, умінь і навичок комунікативної діяльності. Тобто, комунікативна компетен-ція є одним із компонентів професійної ком-петентності. У процесі спільної діяльності викладача й студентів із вивчення спеціальних дисциплін засобами рідної й англійської мови досяга-ється синтез предметних компетенцій, що забезпечує володіння англійською мовою й засвоєння предметно-профільного змісту освіту. Під час навчання розвиваються здіб-ності до іншомовного спілкування, відбува-ється долучення студента до культурних, на-
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укових, освітніх здобутків інших народів, фо-рмується особистість майбутнього фахівця, його інтерес до майбутньої професії, здат-ність отримувати новітню інформацію з різ-них міжнародних друкованих засобів інфор-мації та ресурсів Інтернет, що майже на сто відсотків є англомовними або дублюються англійською мовою.  Англійська мова є одним із базових сис-темоутворюючих факторів формування про-фесійної мобільності майбутніх фахівців. У динамічному світі інформації практичні мов-ні знання допоможуть підвищити або навіть змінити свою кваліфікацію. Крім того, за до-помогою англійської мови можна здійснювати деякі аспекти професійної діяльності: мати вільний доступ до технологій і нових тенден-цій у професії, налагоджувати контакти з іно-земними представниками своєї професії. Бага-то фірм, що працюють на міжнародному рин-ку, бажають мати універсальний штат фахів-ців, що володіють іноземними мовами, щоб залишатися конкурентоздатними у світі бізнесу. Отже, вивчення курсу англійської мови допоможе забезпечити успіх здобувачу вищої освіти в майбутньому. У процесі навчання студенти отримують міжкультурні, терміно-логічні та міждисциплінарні навички, що по-трібні їм у професійній діяльності. Єдність культурологічного й синергетичного підхо-дів у викладанні іноземної мови забезпечує 

оволодіння фаховою термінологією та при-йомами й практичними навичками укладан-ня документів, формування високої культури ділового спілкування, професійної комуніка-тивної компетенції. Орієнтація системи мовної освіти на під-вищення якості професійної підготовки твор-чо мислячого фахівця, здатного самостійно отримувати й аналізувати автентичну інфор-мацію потребує подальшої розробки таких освітніх моделей, які могли б задовольняти потреби підготовки фахівців, обумовлені но-вою соціальною ситуацією, появою необхід-ності міжособистісних, міждержавних і між-професійних обмінів.  
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